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Mathematik mit technischen Anwendungen 1 — neu nach Lehrplan 2015 S r
Zu Abschnitt Gleichungen und Ungleichungen, Seite 102 ; J
=
Technologieeinsatz: Gleichungen
GeoGebra
CAS-Ansicht
ZB: Die Gleichung 2—4 = x wird schrittweise mithilfe von GeoGebra geldst.
» CAS X Die Gleichung wird in » CAS
Klammern gesetzt und die
/3-4=x)*3 . i /3-4=x)"3
1| X34=) Rechenoperation so auf die 1| WA
~ x—12=3x gesamte Gleichung - x—12=13x
: angewendet. 51
2 | (12730x Durch Anklicken der 2 X
- —=12=2x ausgegebenen Gleichung ~ —12=2x
wird diese in die nachste
5 | (12=2x)12 Zeile geschrieben und kann 3 | %212
L B =x wieder bearbeitet werden. . —6=x
Dies kann auch mithilfe von
4 | @ $x erreicht werden. 4
Auch die Probe kann einfach durchgefiihrt werden. ZB: 2a+l =%—1, a =—%

Die Gleichung wird eingegeben und

=[ = v 5O k= x= f 4 anschlieRend mithilfe des Befehls Ersetze fir
» CAS XI[» Grafik die Variable die Lésung eingesetzt.
1 Qariy4=ana | [ Danach werden der linke und der rechte Term
+ = - EJ . . .
ausgewertet ausgegeben. Sind die Ergebnisse
Alter Ausdruck  Neuer Ausdruck gleich, so stimmt die Losung.
15/2
» CAS X
(2a+1)/4=al3-1
1
Ersetze, a=-15/2 T 1
Iserze, a=-1.2 2 = 2
= = + |
Algebra-Ansicht : .
g In der Algebra-Ansicht kann die Probe durch
» Algebra ~ Berechnung des linken und des rechten Terms erfolgen.
Zahl C2a+l  a _ 15
...... a=-15/2 ZB.ng—l,a——?
IR Die Lésung wird in a gespeichert und
) anschlieBend werden die Terme eingegeben.
a=-15/2
(2a+1)/4
a/3-1

Eingabe: |al3-1
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